L.E.S. “Gonzalo Nazareno” Matematicas I
GLOBAL DE FUNCIONES. 2004 Ficha 8

1. Dadas las cuatro funciones

| x*+3x __ x-4 _ oL 3x
f(x)= m 9(x) _log(3x—8) h(x) =1+5x-7 ) C4x+2

a) Calcula el dominiode fy de g. 2p.
b) Halla las férmulas de las inversasde h y j.
c) Hallala férmulade hej simplificando la expresion final.

I
0 2v4-x si x<O0

, I . .
2. Dadasla funcion f— y=0x*-6x+5 si 0<x<4 25 p.
0 xX+5
H si x=>4
x-7

a) halla su dominio,

b) dibuja su gréfica,

c) halla los cortes con los ejes, si hay,

d) halla su recorrido,

e) alavista de su grafica, di si es o no inyectiva,

f) ala vista de su grafica, di qué discontinuidades tiene.

3. Halla los siguientes limites, haciendo el calculo detallado: 2p
Q) 1 H\/4x3+4H3X+4 b) 1 02x% +x0°
1im - 1im
X — +ooH 5+\/X73H x—>+ooH2X2_5H
I
0 > si x<3
0 X -9
4, Dada la funcién m-—y=[
0 x*-3x ,
Hz— si x>3 2p.
3x"-7x-6

a) Estudia su continuidad dando una idea grafica de lo que ocurre en cada punto de
discontinuidad, si los hay.

lim m(x) y lim m(x)
X — -0 X — 400 :

b) Calcula, sin hacer el calculo detallado,

5. ¢Cuanto deben valer los parametros a y b para sea continua en todo R la funcién siguiente?

H av2- x  si x<-2
f— y=p 3a-bx si -2=<x<3 15p.
Dax+In(x-2) si x=3
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1
a) f(x): para que exista la imagen de un elemento, debe hacer el radicando positivo o cero:
x? +3x

- Axtd >0 Resolvemos la inecuacién resolviendo previamente las ecuaciones

x* +3x =0 y x*- 4x+4 =0Las soluciones de la primera son x=0 y x=-3 y la de la segunda x=2.
Probamos un valor intermedio en los intervalos (-2 ,- 3)(- 3,0)(0,2)(2,+%0) y vemos que el
radicando es positivo en (-2 .= 3) J(0,2) UJ(2,+)

Por tanto el dominio de f(x)= (- o0,+3] U 0,2) (2,+0)

G(x):Debemos ver donde (3x-8)es estrictamente positivo y ademas el denominador debe ser distinto
de cero;como log1 =0 debe ser (3x-8) distinto de 1.resolvemos 3x-8=1— x=3 Por tanto el

dominio de g(x)= (2,3) (B, +0).

b) Célculo de h™'(x):x =1+/5y-7 = x-1=/5y- 7> (x-1)* =5y~ 7—>y_—(x 15) t7.
h_l(x):(x-1)2+7
5
; S 3y 2x 2x
Calculo de j '(x):x= — 4xy +2x =3y — 2x =(3- 4X)y—> TV d (x)——
4y *2 3- 4x
15 _
o) (he j \/i \/xf \/m
4x+2 4x+2 4x +2
2

+5
a)~/4- x se puede calcular en x<0; x* - 6x+5 se puede calcular en todo R ; x - o se puede

calcular en x=7. Por tanto D(f)= R - { 7}
b)Grafica:
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d) observando la gréafica:Rec=4R .

e) No es inyectiva ya que por ejemplo: f(0)=5y f(10)=5
f)Hay dos discontinuidades:

en x=0 de salto finito y en x=7 de salto infinito.

3

o tim [ 221
el 543 |

:2+oo — 400

4x® +4 4+ 4
\Vax® +4 . N . 3
Detallamos : lim HX—,— H =lim =—¥*_ =lim :—Xzﬂ =1,
xﬁ>+ooH 5+ X3 H X— 400 5+ X X— +00 2 1 2
“+
N X3 x>
2 3-x 2x%+ ) 2x2+x-2x%+5 . 2_2x+15
b) hmH2X2+XH =" = JmG X)H i; 1H: XETJ}")H — s H_ XETQCH e H:
X— 400 2x° -5 e e e

\
N |-

-

)43 P

2 [
4a) X -9=0-x =1 3 - Tx- 6=0~ x =[] 7 Teniendo en cuenta los intervalos donde se

X '3

aplica cada férmula, los candidatos a discontinuidad son: x=3,y x= -3

9-9 0
=3- 3 - =
En x=3:m(3) = 77-21-6 o existe imagen.
[ 3
lim m(x) =lim —— =— =-w
| bor 7 T a9 g
limm(x) = No existe limite. En x=3;hay una
o ! X x(x-3) 3
[ lim m(x) =lim = =—

HM* =300 - Tx- 6 (x-3)(3x+2) 11

discontinuidad de salto infinito.

3
En x=-3: m(- 3) =5 mo existe imagen.

0 lim m(x) =-
. x--3
}iﬁg m(x) = H No existe limite. En x=-3;hay una discontinuidad de salto infinito.
[im m(x) =+
Hx—>-3+
b lim m(x) = lim =0 lim m(x) = |im & 1
) x o xom0 x° - 9 xmEe x40 3x% - 7x- 6 3

50bservando las féormulas de cada intervalo vemos que los tinicos puntos donde puede haber
discontinuidad son los puntos frontera: x=-2 y x=3.
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Enx=-2: f(-2) =3a+2b; hm f(X)=1lim av2- x = hm f(x)=

x— -2 2a,x

lim (3a - bx) =3a + 2b

x— -2
Por tanto debe cumplirse: 2a =3a + 2b— a +2b =0

Enx=3: f(3) =12+ Ln1 =12 40 f() = lim@Ba- bx) =3a- 3b lim f(x) =

lim(4x + Ln(x - 2))
x—3" =12

Por tanto debe cumplirse: 3a - 3b =12

la+2b=0

Para ser continua en todo R debe cumplirse : H Re solviendo el sistema obtenemos:

13a- 3 =12



